



Nr. 4962/25.03.2013

Aprobat,
Inspector Școlar General,
Constantin TRĂISTARU



Regulamentul Concursului Municipal "Elevii dau news"

- I. Argument
- II. Scop
- III. Obiective
- IV. Rezumatul proiectului
- V. Grup țintă
- VI. Eligibilitate
- VII. Etapele concursului
- VIII. Dispoziții finale

I. Argument

Într-o societate a cunoașterii și a vitezei, informația și accesul individului în timp util la aceasta reprezintă adesea cheia succesului.

Raportându-ne la spiritul secolului, putem spune că, indiferent de spațiu, timp, etnie și vârstă, omul contemporan este profund și iremediabil influențat de sursele de cunoaștere. Dintre acestea, cea care reprezintă o parte importantă a vieții noastre și care are cel mai puternic impact asupra ei este mass media.

În ceea ce îi privește pe tineri, școala le ocupă numai o perioadă limitată din existență. În schimb, influența mass-media îi atinge permanent și le oferă un bagaj universal de idei, imagini, concepte, fenomene.

În egală măsură, pe lângă rolul de informare asupra unor subiecte, a identificării de situații problemă și a soluționării acestora, media constituie pentru tinerii aflați în etapa definirii personalității și valorilor existențiale o influență care poate stabili direcția de parcurs în viață. Cu toate acestea, mijloacele media nu garantează prin ceea ce emit formarea de convingeri, valori și judecăți morale sănătoase.

Prin urmare, considerăm necesară orice acțiune de responsabilizare a tinerilor cu privire la formarea acestor convingeri.

II. Scop

Concursul Municipal "Elevii dau news" are drept finalitate responsabilizarea elevilor din învățământul gimnazial și cel liceal cu privire la influența mass-mediei asupra individului, prin exersarea unei atitudini exigente și selective față de aceasta.

“Elevii dau news” este un concurs municipal de material de presă scrisă și televiziune care contribuie la formarea, dezvoltarea și exersarea competențelor de redactare de texte și materiale jurnalistice. Pe lângă scopul principal, concursul se înscrie în strategia de dezvoltare a competențelor de comunicare, a atitudinilor social-civice -etice, atât de necesare în formarea unei conduite morale înalte.

III. Obiective

1. Formarea, dezvoltarea și exersarea competențelor de redactare a textelor și materialelor jurnalistice

2. Dezvoltarea competențelor de comunicare scrisă și verbală, precum și cele de comunicare non și paraverbală.

3. Formarea de atitudini și valori sociale-civice-etice necesare unei conduite morale înalte.

4. Dezvoltarea competențelor de argumentare, de selecție și sinteză a informației, de promovare a materialelor jurnalistice redactate.

5. Formarea și dezvoltarea abilităților de identificare a tipurilor de text jurnalistice, de ierarhizare a acestora în funcție de calitatea scrierii, calitatea materialului tipărit, publicul țintă vizat ca receptor.

6. Promovarea imaginii instituțiilor de învățământ preuniversitar participante la concurs.

IV. Prezentarea proiectului

Concursul cu titlul “Elevii dau news” se adresează elevilor din ciclul gimnazial, clasele a VII-a și a VIII-a și celor din ciclul liceal, clasele a IX-a- a XII-a. Cele două secțiuni ale competiției sunt: **secțiunea presă scrisă** și **secțiunea presă video**.

Textele jurnalistice selectate pentru concurs la **secțiunea “presă scrisă”** sunt: editorialul, reportajul, interviul, anunțul publicitar, sloganul, sloganul publicitar.

Editorialul poate fi redactat doar de către elevii din ciclul liceal, toate celelalte materiale jurnalistice putând fi realizate, deopotrivă, de elevi din ciclul gimnazial și liceal. Enumerăm pentru fiecare material jurnalistice cerințele de redactare comune și particulare.

Textele jurnalistice scrise vor fi redactate în format Word. Corpul de literă va avea talia de 12 puncte, Times New Roman. Se va păstra o distanță de un rând și jumătate între rândurile textului. Marginile vor fi de 2,5 iar alinierea paragrafelor se va face ținând cont de opțiunea “stânga-dreapta”. Se vor respecta normele ortografice și ortoepice ale limbii române și scrierea cu semnele diacritice specifică limbii române. Fiecare elev va nota pe materialul jurnalistice în partea stânga sus: numele și prenumele personale, denumirea unității școlare, clasa și numele profesorului coordonator.

Textele jurnalistice vor fi redactate astfel:

- **Editorial:** maximum 3000 de caractere
- **Reportaj:** maximum 3500 de caractere
- **Interviu:** maximum 3500 de caractere

Singurul material jurnalistice înscris la **secțiunea presă video** este **știrea audio-video**. Aceasta trebuie să reflecte o acțiune cu impact comunitar, social. Materialul audio-video nu trebuie să depășească 2 minute. Acesta va fi înregistrat pe un DVD care se va deschide cu

prezentarea componenței echipei: unitatea școlară, clasa, elevul-redactor, elevul-cameraman, elevul- prezentator, profesorul coordonator.

Unitățile școlare se vor înscrie în etapa de preselecție prin trimiterea formularului de aplicație (Anexa 1) și a unei prezentări a implicării unității școlare în activități cu tematică jurnalistică. Se vor sublinia existența în școală a unei redacții de presă, editarea unei reviste școlare, premiile obținute la concursurile de profil, participarea la concursuri sau proiecte cu tematică jurnalistică.

Unitățile școlare selectate în faza de preselecție vor trimite elevii la o sesiune de instruire susținută de doi specialiști din domeniul presei scrise și televiziunii, a cărei data va fi anunțată de către Inspectoratul Școlar al Municipiului București. Odată încheiată sesiunea, elevii vor putea concepe materialele jurnalistice pe care, ulterior, le vor trimite conform termenelor din calendarul competiției.

Se vor acorda premii I, II, III și mențiuni pentru fiecare material jurnalistic înscris în cele două secțiuni ale competiției.

Competiția se va încheia cu o festivitate de premiere, acolo unde vor fi invitate personalități ale presei scrise și video care vor înmâna premiile câștigătorilor.

V. Grup țintă

Concursul se adresează elevilor din învățământul gimnazial, clasele a VII și a VII-a, precum și celor din învățământul liceal, clasele a IX-a –a XII-a, din toate unitățile de învățământ preuniversitar.

VI. Eligibilitate

Având în vedere obiectivele declarate ale proiectului și pentru a asigura egalitatea de șanse a elevilor în cadrul concursului, menționăm criteriile de eligibilitate:

1. Instituțiile de învățământ preuniversitar din Municipiul București se pot înscrie la concurs în baza unui formular trimis on-line în faza de preselecție. De asemenea, acestea vor atașa o prezentare a activităților derulate în școală pe tematică jurnalistică. Vor fi selectate pentru a participa la concurs acele unități școlare în care există o redacție de presă, o revistă a școlii, un curriculum la decizia școlii care să se înscrie în tematica proiectului sau care au fost implicate în proiecte media.

2. Odată selectate, unitățile de învățământ pot participa la concurs prin înscrierea elevilor la cele două secțiuni (presă scrisă/televiziune). Elevii din aceeași unitate școlară (care pot avea coordonatori diferiți) nu pot participa la mai mult de 2 secțiuni diferite (editorial/reportaj/interviu /știre audio-video înregistrată pe DVD).

Notă! Nerespectarea condițiilor de eligibilitate atrage după sine descalificarea din concurs.

VII. Etapele concursului

I. Promovarea concursului

Inspectoratul Școlar al Municipiului București, prin inspectoratele școlare sectoriale și cu ajutorul partenerilor săi, Primăria Municipiului București, Televiziunea Antena 3,

promovează competiția în toate unitățile de învățământ preuniversitar și informează elevii claselor a VII-a, a VIII-a, a IX-a- a XII-a, asupra posibilităților de a participa la concurs.

Regulamentul Concursului Municipal "Elevii dau news", calendarul concursului precum și alte informații legate de competiție se găsesc pe site-ul www.ismb.edu.ro, la secțiunea Proiecte și Programe.

II. Etapa de preselecție

1. Trimiterea formularelor de înscriere și a prezentărilor unităților școlare.

Criteriul de selecție va fi reprezentat de premiile obținute de unitățile școlare la concursuri școlare de profil, la proiecte educaționale pe tematică jurnalistică sau de rezultatele remarcabile în domeniul vizat.

2. Selecția va fi realizată de către o comisie a cărei președinte va fi inspectorul general adjunct responsabil cu proiectele educaționale, inspectorul de proiecte educaționale, inspectorul școlar de limba și literatura română, inspectorul școlar pentru mentorat, inspectorul școlar pentru educație permanentă.

Unitățile școlare selectate vor fi afișate pe site-ul ISMB, secțiunea Proiecte și Programe.

III. Depunerea lucrărilor

Unitățile școlare, prin profesorii coordonatori ai materialelor jurnalistice scrise și/sau video, realizate de elevi, vor depune lucrările acestora la secretariatul Școlii Gimnaziale nr. 45, conform calendarului competiției. Lucrările (atât cele scrise cât și DVD-urile cu materialele video) vor fi puse într-un plic A4 pe care se va scrie secțiunea la care se înscrie lucrarea, profesorul coordonator, clasa din care provine elevul și numele acestuia. Menționăm faptul că, la secțiunea televiziune, știrea înregistrată pe DVD poate fi realizată de un grup de cel mult 3 elevi.

IV. Jurizare

Lucrările vor fi evaluate de către inspectorul școlar de limba și literatura română, inspector școlar proiecte educaționale, jurnaliști de presă scrisă și televiziune. Juriul va acorda premii I-III și mențiuni pentru fiecare ciclu gimnazial, pe fiecare secțiune. Premiile vor consta în diplome și tabere creative pentru elevii de gimnaziu și de liceu.

VI. Dispoziții finale

Cheltuielile pentru organizarea și desfășurarea concursului municipal "Elevii dau news" sunt suportate din sponsorizări.


Inspector Școlar General Adjunct,

Florian LIXANDRU



Inspector școlar proiect educaționale,

Maria Ștefania MANEA



Calendarul
Concursului Municipal „Elevii dau news”
Ediția I

Perioada/Termen limită	Acțiunea
21 martie 2013	Lansarea primei ediții a concursului „Elevii dau news”
25 martie- 8 aprilie	Înscrierea școlilor în etapa de preselecție. Trimiterea formularelor de aplicație și a prezentărilor unităților școlare pe adresa scoalabucuresteana2013@yahoo.ro
9 aprilie- 12 aprilie	Selecția candidaturilor școlilor înscrise în competiție
22 aprilie	Afișarea rezultatelor selecției pe site-ul www.ismb.edu.ro , secțiunea Proiecte și programe
24 aprilie-25 aprilie	Sesiunea de instruire a elevilor selectați de către specialiști din domeniul presei scrise și televiziunii.
29 aprilie- 10 mai	Înregistrarea lucrărilor elevilor din unitățile de învățământ selectate la secretariatul Școlii Gimnaziale nr. 45, București, sector 1
13 mai- 17 mai	Jurizarea lucrărilor și centralizarea rezultatelor obținute
20 mai	Afișarea rezultatelor pe site-ul ismb.edu.ro , secțiunea Proiecte și programe.
20-25 mai	Festivitatea de premiere a câștigătorilor

Anexa 1 .

Instituția de învățământ -----

Profesorul coordonator-----

Elevul/Elevii-----

Clasa -----

Secțiunea la care va participa elevul-----

Prezentarea activităților jurnalistice reprezentative ale unității școlare-----

Director,

Profesor coordonator,